

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

市委常委会(扩大)会议传达贯彻习近平总书记

近期关于安全生产、消防安全重要指示批示精神及上级有关会议精神

警钟长鸣 时刻警醒

坚决守牢安全稳定底线红线

本报讯(记者 林翔翔)1月27日下午,市委常委会召开扩大会议,传达贯彻习近平总书记近期关于安全生产、消防安全重要指示批示精神及全国、全省、温州市有关安全生产、消防安全工作会议精神。

市委书记李坚主持会议并讲话。市委副书记、市长秦肖传达相关精神。市领导李辅正、应希克、施巨耀等参加会议。

会议强调,牢记事故出于麻痹,做到警钟长鸣、时刻警醒。岁末年初,安全生产和各类风险隐患叠加。要坚决贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,清醒认识当前安全生

产和消防工作的严峻形势,高度警醒、高度戒备,全面落实防范应对措施,坚决守牢安全稳定底线红线,全力守护人民群众生命财产安全和社会大局平安稳定。

会议强调,牢记把隐患当事故,做到排查见底、整改见效。要全力抓好消防安全领域攻坚,紧盯重点场所强整治,居住出租房、合用场所严格落实四色分类管理和秒响应应用智能化管理;紧盯重点行为强管理,加强动火作业、有限空间作业、登高作业等研判排查,扎实做好学校、医院等人员密集场所消防安全,统筹抓好粉尘可燃、文保单位、培训机构等

特殊场所和领域的风险隐患排查治理,全面加强刚性执法、从严管理。要全力抓好涉海涉渔领域攻坚,保持高压严打的态势,全面发挥村社、网格的探头作用,动起来、走下去查问题,加强对老旧渔船的整治攻坚。要全力抓好道路交通领域攻坚,深化轻型货车、大吨小标治理等安全守护行动,持续推进低温雨雪冰冻防范应对工作。要全力抓好建筑施工领域攻坚,深入开展自建房安全专项整治、城市房屋和农村房屋装修巡查检查,防止未批先建先修。要全力抓好其他领域攻坚,危化品领域要严厉打击无证销售、超量储存烟花爆竹等行为,

工矿领域要重点整治易引发群死群伤事故,注重有限空间作业事故防范,城市运行领域加大对非法经营燃气黑窝点打击力度,森林防灭火领域重点防范祭祀用火等火源风险。

会议强调,牢记责任重于泰山,做到压紧压实、常抓不懈。责任捆绑要紧、督考问责要严、宣传发动要实,确保每个环节、每个节点都有人管、管到位。



市委常委会(扩大)会议传达贯彻省两会精神

以瑞安「稳、进、立」为全省大局贡献力量

本报讯(记者 林翔翔)1月27日下午,市委常委会召开扩大会议,传达贯彻省十四届人大二次会议和省政协十三届二次会议精神,研究部署我市贯彻落实意见。

市委书记李坚主持会议并讲话。市委副书记、市长秦肖传达省委书记易炼红讲话精神,市人大常委会主任应希克传达省十四届人大二次会议精神,市政协主席施巨耀传达省政协十三届二次会议精神。市委副书记李辅正等参加会议。

会议指出,这次省两会在迈入实施十四五规划关键之年,也是全省勇当先行者、谱写新篇章的再出发之年的关键节点上召开的重要会议。要对标对表省政府工作报告提出的10方面具体工作,深入谋划开展三化四强五争行动,全力稳增长提质效、打基础利长远、除风险保平安,以瑞安的稳、进、立,为全省、温州大局贡献更多力量。

会议强调,要在重创新、塑优势上勇争先、作示范。深入实施科创平台五提升计划,全力提升平台能级,统筹推进科技企业双倍增双迈进两清零一提升等行动,全力育强创新主体,引育顶尖、大学生和高技能人才,全力集聚科创人才。要在攻项目、强产业上勇争先、作示范。坚持传统、新兴产业两手抓,聚焦转型升级挖潜力;深入实施双百招引工程,聚焦项目攻坚增动能,深化新型消费试点县建设,大力发展首店首发经济等业态,前瞻谋划好全年文旅节庆,聚焦消费提振激活力;深化三万行动,聚焦要素保障提实力。要在深改革、扩开放上勇争先、作示范。以政务服务增值化改革为牵引,优化提升营商环境;一体推进国企改革等一批重大改革,统筹推进改革攻坚,深入开展拓市场增订单行动,全面提升开放水平。

会议强调,要在优城乡、提能级上勇争先、作示范。深入实施综合交通1357工程,打造内畅外联大循环,统筹推进团块拆改、老旧小区改造提升、精建精美项目,擦亮品质城市金名片;深入实施农业双强、农业项目双招双引等行动,绘就和美乡村新画卷,实施全域人居环境整治提升三年行动,筑牢生态文明硬屏障。要在惠民生、促共富上勇争先、作示范。聚力扩中提低,继续加大对困难群体排查力度,及时给予暖心帮扶,聚力全龄友好,完善公共服务资源优质均衡供给体系;聚力文化赋能,深入实施古城复兴计划。要在守平安、善治理上勇争先、作示范,守牢公共安全底线,提升基层治理水平,深化法治瑞安建设,全力维护政治安全、社会安定、人民安宁。

S2线开通

见证瑞安与乐清 双向奔赴

记者 潘鹏程 季磊磊

2023年8月26日12时,温州市域铁路S2线正式载客运营。12时6分,瑞安市内的首发站——东山站,开出了第一趟列车,这意味着瑞安正式迈入了轨道交通时代,也离温州一城化更近了一步。

温州市域铁路S2线共设有20个站点,全长63.63公里,南起瑞安市东山站,北至乐清市清东路站,可在机场站换乘S1线,串联起了瑞安市、龙湾区、瓯江口和乐清市,无论是上班通勤还是周末游玩,市民可在温州各区域来往便捷无阻,既方便又快捷。

作为全市人民翘首以盼的重大民生工程,S2线开通吸引了不少市民开启尝鲜之旅,瑞安市融媒体中心的多组记者也在开通现场进行实时直播,见证这一盛况,当日站台、列车上到处都是拍照打卡的市民,热闹场面堪比过年。

随着列车的平稳行驶,市民透过车窗,看到了莘塍站两侧鳞次栉比的高楼大厦,也欣赏到了大典下站两侧美丽的田园风光。一辆列车,串起瑞安的现代化与田园风,为市民呈现一道道独特的风景线。



S2线开通后,市民出行热度不减,车站里、车厢内均是人从众,轨道交通客流屡创新高。其中,线网单日最大客流出现在9月3日,达到38万人次;客流量排名前三的车站分别为东山站、旭阳路站和机场站,乘客主要来自瑞安、乐清和市区的观光游玩市民为主,尤其是瑞安和乐清两地的市民,因S2线的方便、快捷纷纷开启串门之旅。

一跃成网红 8小时载客12万人次

记者从市铁投集团获悉,得益于免费乘车活动的加持,S2线开通8小时客流突破12万人次,10天内,S1、S2线的线网累计客流达296万人次,日均客流近30万人次,其中S2线占比约64%、客流达189万人次,市民对S2线的乘坐热情可见一斑,轨道交通也有力带动沿线景点和商场人气火、消费旺。

S2线开通后,市民出行热度不减,车站里、车厢内均是人从众,轨道交通客流屡创新高。其中,线网单日最大客流出现在9月3日,达到38万人次;客流量排名前三的车站分别为东山站、旭阳路站和机场站,乘客主要来自瑞安、乐清和市区的观光游玩市民为主,尤其是瑞安和乐清两地的市民,因S2线的方便、快捷纷纷开启串门之旅。

瑞安、乐清双向奔赴 开启 City walk

这几天,乐清的街头都是瑞安人,瑞安的街头都是乐清人,在生活分享平台小红书上,有网友如此打趣。还有不少网友发布自己精心安排的一日游行程,开启City walk模式,纷纷晒出了详细的交通、游玩、美食攻略,瑞安人坐S2线到了乐清,可以到乐清博物馆、非遗馆盖章打卡,在清和公园喂喂鸽子,然后到南虹广场大快朵颐;如果是乐清人到了瑞安,则可以去国旗教育馆、忠义街、虹桥路、吾悦广场等地逛逛。

S2线开通后,2023年9月5日至12月31日,瑞安(鲍田-东山)出站1025867人次,其中在乐清(清东-柳市东)上车、瑞安(鲍田-东山)下车的乘客共262909人次,瑞安(鲍田-东山)上车、乐清(清东-柳市东)下车256647人次,瑞安和乐清两地的居民不是在双向奔赴,就是在双向奔赴的路上。

而最让人想不到的是,距离S2线东山站不远的瑞安水产城成了最热门的打卡点。乐清、鹿城、瓯海等地的众多大妈大爷搭乘S2线来买买买,让原本处于淡季的水产城呈现出过年才有的人山人海景象,在水产城经营多年的店主笑着告诉记者,生意好得出乎意料,市场人气旺,销售额也颇为喜人。如今临近农历年底,大妈大爷们更是开启了进货模式,水产城里每天都是人从众。

作为温州第二条轨道交通线路,S2线是温州轨道交通成网的关键一环。S2线开通运营,打破了城与城、城与乡的空间界限,也加快推动了温瑞、温乐一体化发展。



瑞安市2024迎新春农产品展销会昨开幕

昨天上午,瑞安市2024迎新春农产品展销会(以下简称农展会)正式开幕,市体育中心车来人往,热闹非凡,市民开心采购年货,展商忙得不亦乐乎。

本次农展会展出规模约1750平方米,设置摊位112个,持续至2月1日(农历腊月廿二),为期5天。粮食、蔬菜、水产、水果、肉制品、乳制品、蜂产品、调味品等共千余种优质农产品集中亮相,市民可放心、便捷选购年货。

同时,展会还设立对口支援和山海协作展区,展示我市援川及山海协作结对帮扶合作成效,展销当地优质名特优农产品。

据了解,本次农展会由市农业农村局、市供销社(农合联)主办,旨在为市民提供一站式购买年货的平台,进一步拓展我市农产品营销和品牌推广的渠道,促进农业创新增效、农民创业增收,丰富市民节日农产品供应。

(记者 苏盈盈 通讯员 颜统利)



导读

助推温州学研究走深 《永嘉成派继何学》出版

第3版



本版责编 郑拥拥 编辑 黄宗楷

看新闻 赢门票
塘河夜游 每日限量2张
每天上午10:30开始
咨询热线:0577-58895598
免费抢票入口 购票入口